

芦淞区

促进文旅融合 加快构建大京旅游生态圈

株洲日报全媒体记者/杨凌凌
通讯员/罗金鹏

大京风景区规划范围为27.77平方公里,核心景区面积5.74平方公里,定位为以秀美清幽的京水湖泊和层峦叠嶂的山体为基础,融民俗文化、宗教文化、农耕文化于一体的,具有观赏休闲、宗教朝圣等功能的山水城郊型省级风景名胜。如今,在这方土地上,涌动着创新、创意、创业、创造的浪潮,成为展示幸福芦淞的示范窗口。

坚持项目引领,让文旅行业兴起来

生态改善宜居宜业宜游,文旅融合富民惠民利民。这两年,“美”起来的大京风景区不断挖掘展示区域文化,让沉寂的历史“活”起来,带动旅游“旺”起来。

5月30日,“京水湖·乐源营地”项目在大京风景区正式开工,该项目是株洲市资源集团今年在芦淞区投资的重点项目之一,占地面积75亩,总投资595.45万元,预计9月正式投入运营。

近年来,文旅融合的脚步在大京风景区越走越快。大京风景区管理中心明晰发展思路,强化顶层设计,细化合作方案,在促进一、二、三产业融合、突出多方赋能、推动项目建设等方面做文章,在更好满足游客旅游消费需求的同时,为乡村振兴注入了更强劲的动力。

通过引进中惠农智慧景区有限公司与新芦淞集团和线江、龙风庵村集体合资成立专业农文旅运营公司对大京景区进行市场化运营,弥补大京无市场化运营主体的空白,还与湖南农业大学商学院进行深度合作,成立“乡村CEO培训基地”,培养一批适应乡村振兴需要的“爱农业、懂技术、善经营、会管理”的乡村发展职业经理人。



大京风景区。通讯员供图

农文旅融合,塑造乡村旅游发展魅力
大京风景区紧密结合文化设施与旅游业,利用好辖区内的独特资源,打造拥有高美誉度与高知名度的文旅品牌,一方面扎实推进文旅产业长远发展。另一方面,充分挖掘文化元素,通过开展文化活动、探索新型文旅产品等多种方式,培育新兴旅游业态,助推文化资源转化为

文化旅游商品。
聚焦餐饮、住宿等重点领域,大京风景区管理中心成立检查组,围绕经营资质、卫生设施、服务质量等方面,全面开展专项检查。在节前和旅游旺季来临之前,对景区文化旅游市场开展安全隐患大排查,全力营造安全稳定的旅游环境。

与此同时,景区还促成湖南省消费帮扶公共服务热线直通大湾区平台与运营公司签订战略合作协议,配合文旅局等部门顺利通过国家4A级旅游景区景观质量评审,打造“畅游大京旅游联盟”,不断促使当地经营主体形成合力。

在大京,不仅有山水景观,更有烟火气息,在烟火与诗意交融的乡村里,处处有景,处处有乡村振兴的生动实践。

芦淞区

女裤版师研修班开班

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌)“这样推平上去,是不是形成了坤式一分公?是不是版型有问题?是不是结构设计错了?怎么办?顺着臀中垂直推上来,做平了没有?”……吴松茂老师抛出一个又一个问题,全市各服饰企业的30余名女裤制版师们听得聚精会神。

6月15日上午,株洲女裤制版研修班在新芦淞服装都市工业园顺利开班。这是株洲市第一期女裤制版师研修班。研修班是为提高株洲女裤制版师从业人员的整体水平,增强株洲女裤在全国市场的竞争力。

课程内容是吴松茂二十多年制版工作中的实战经验总结,结合产品意识的设计理念,推出了一套实用落地技术。学员们十分珍惜此次难得的学习机会,克服工作、家庭的困难,全程参加培训。

“听了吴老师的授课,我以前摸索了很久的难题,其实很简单就解决了,找到了问题的关键,就有种恍然大悟的感觉!”来自株洲富贵缘女裤的一名学员感慨道。吴松茂老师被学员们高涨的学习热情所感染,将所有的技能毫无保留,倾囊相授。结合传道、授业、解惑开展教学。

近年来,芦淞区高度重视产业人才工作,引导人才向重点产业集聚,不断优化产业人才队伍结构。一是促进校企交流合作。促成10余家重点企业与湖南工大等院校签订合作协议,吸纳826名高校毕业生来芦淞就业。累计成立企业培训中心7家,开展产业发展相关职业技能培训班77期,涉及工种14个,补贴1500余人次。

同城·新媒

责任编辑:李茜 美术编辑:干军

严把“入门关” 锻造高质量党员队伍

株洲日报(全媒体记者/向胤蓉 通讯员/尹红忠)近日,株洲市市直机关工委举办2024年市直机关单位党员发展对象培训班,旨在强化理论武装,筑牢思想根基,严守党员“入门关”,锻造一支高质量党员队伍。100余名来自市直机关单位的党员发展对象参加培训。

在开班动员会上,市直机关纪检监察工委副书记刘晶晶通过“为什么要学?怎么学?学完之后怎么办?”三个问题导入,由浅入深地引导学员进一步端正入党动机,加强党性锻炼,力争使学员们学有所思,学有所得,学有所获,以实际行动践行“未进党的门,学做党的人”。她表示,党员发展对象一定要坚定理想信念、改进工作作风,严格要求自己,为大力培育制造名城,加快建设幸福株洲践行使命担当。

本次培训历时三天,设置了《党员条件及发展党员流程解读》《新时代青年工作与青年的成长成才》《学习党章》等课程,并进行了结业考试。通过全面系统学习,让参训学员时刻把党的纪律刻印在心上,保持和发扬党的优良作风,坚定理想信念,强化责任担当。

参训学员纷纷表示,本次培训“入脑”又“走心”,在今后的学习、工作和生活中,将以新时代党员的标准严格要求自己,在实践中磨砺党性修养,在奋斗中砥砺意志品质,系好入党的“第一粒扣子”。

医学影像远程诊断 涪陵区医共体服务再升级

株洲日报(通讯员/周小琼)近日,株洲市涪陵区人民医院在紧密型医共体建设上迈出了坚实一步,成功实现了该院第一例远程X光阅片及诊断。

63岁的张阿姨不慎摔伤肩膀,前往南洲镇卫生院就诊。医生为她进行了DR检查,并将检查影像通过网络传送到涪陵区人民医院影像科(紧密型医共体影像诊断中心)。随后,张阿姨就拿到了涪陵区人民医院出具的影像诊断报告。她惊喜地说道:“在南洲镇卫生院拍片,区人民医院医生阅片诊断,而且报告还能在卫生院直接拿到,真的太方便了。”

自涪陵区紧密型医共体建设以来,涪陵区人民医院加强医学影像远程诊断中心建设,依托影像专家、技术等优势医疗资源,通过建立信息系统、完善影像诊断、把控质量、沟通协调等一系列工作构建保障机制。南洲镇卫生院已实现全天候服务,确保每一例影像检查结果都能及时得到涪陵区人民医院阅片、诊断、出具报告。

涪陵区紧密型医共体建设实现了区域内医学影像的互联互通与资源共享,提高了医共体卫生院医学影像诊断技术水平,助推医共体医疗质量同质化发展,让市民在家门口就医更有“医”靠。



助推农村产权市场繁荣 市农交中心并入市资源集团

株洲日报(全媒体记者/文樱 通讯员/曾祎)近日,株洲农村产权综合服务有限公司(以下简称“市农交中心”)正式并入市资源集团,并由旗下乡村发展公司负责运营管理。

此次整合在市国资委下发的《株洲市属国有企业主业认定及资产整合方案》(株国资[2024]43号)文件精神指导下进行,遵循“产业归核、资产归集、主业归位”的原则,旨在优化国有资源配置,推动国有资本向主业集中。

市农交中心,作为农村产权交易的重要平台,肩负着连接城乡经济、助推农业现代化发展的历史重任。其核心业务涉及农村土地、林地经营权的流转,是推动农村产权交易市场繁荣的关键力量。通过此次整合,市农交中心将利用更多资源和平台优势,进一步拓展业务范围和服务领域,提升服务质量与效率,树立良好的品牌形象,从而增强市场竞争力。同时,这一举措对于市资源集团而言,也是提升其主业集中度和核心竞争力、实现高质量发展的战略性一步。

接下来,市资源集团将瞄准全国农村产权交易的最高标准,借鉴先进地区的成功经验,在市农交中心原有的5个交易品种基础上,逐步拓展资源类、资产类、知识产权类、投融资服务类等多元化交易类别,丰富交易品种,提升市场活跃度。同时,市资源集团将大力推进农村产权流转交易的数字化管理,实现与相关部门、银行机构、新型农业经营主体的数据互联互通,提高交易效率和透明度。在金融服务方面,市资源集团将积极探索新型贷款抵押方式,形成农村产权综合金融保障体系,助力解决农村融资难、融资贵的问题,促进农村资源的优化配置和高效利用。

荷塘区残联 启动无障碍改造项目验收

株洲日报(通讯员/蔡灵敏 张勇)近日,荷塘区残联紧扣民生需求,开展2024年省重点民生实事项目——“困难重度残疾人家庭无障碍改造项目”验收工作,此次验收将依据改造对象的完工进度,采取分批次、精细化的方式进行。

截至目前,荷塘区已成功完成90户家庭的改造工作,完成年度目标的81.8%。本次验收由荷塘区残联主导,联合区镇(街道)残联、第三方评估机构、项目施工方及第三方决算评审机构等多方力量共同参与,确保验收工作科学性与全面性。

在验收过程中,验收小组严格遵循“一户一方案”的改造原则,逐户、逐项对改造内容进行详细核查。现场,验收人员仔细核查了材料品牌、严格检查了工程尺寸,并与改造对象及其家属进行深入交流,了解改造设施的使用情况、满意度评价,收集了宝贵的意见和建议。对于存在的问题和需要进一步完善的內容,荷塘区残联已明确要求施工单位限期整改到位。

据悉,荷塘区残联今年计划为110户困难重度残疾人家庭进行无障碍改造,目前,改造工作正在紧张有序地进行中。为确保改造工作的高效推进,荷塘区残联将对剩余的改造任务与整改工作进行动态跟进,关注改造质量,严格监督与把控。



迁移网柜为百姓解忧

近日,国网株洲天元供电公司收获了一面特别的锦旗,锦旗上写着“心系百姓、为民排忧解难”,来自协力药业门面的代表周先生亲自送达,以此表达对供电公司帮助其解决多年困扰的深切感激。

原来,位于天元区珠江北路颐景园小区临街的协力药业门面前排有两台大环境网柜,挡住了门面迎客区域,影响了生意。接到周先生的迁移申请后,天元供电公司迅速行动,结合城网改造项目,组织查勘、制定方案、选定新址,并协调城管完成绿化等工作。经过精心准备和两天施工,天元供电公司成功将环网柜迁移至颐景园小区内,并完成电缆接入和场地平整工作。现在,周先生可以无障碍地开门迎客,锦旗的赠送也彰显了双方之间的深厚情谊。

株洲日报通讯员/康乐 供图